Den gamla redskapsboden har forlangts
och forsetts med nya dorrar och den har
dessutom kompletterats med ett
praktiskt litet vaxthus.

it
i
1!

3 i
i o

i

|
il




“anpassning”. Storleken skulle ndmligen anpas-
| sas efter detlilla uthus som redan stod pa tom-
ten. Langden skulle precis som modulerna anpassas
efter de dorrar vi ville montera pa langsidan och vaxt-
huset, som monterades pa ena gaveln, anpassades
bade i hojd och bredd efter modulerna.

Det enklaste séttet att bygga ut det gamla uthuset
ar att bygga i moduler - och de ska som sagt anpas-
sas efter dorrarna. Det gar snabbt och &r relativt

: N yckelordet nar.vi byggde denna redskapsbod var

G‘enomatibyégaredskapsboden i enklamoduler och samla dem
__;;__med?reglar och skivor kan du fa exakt det uthus du vill ha.

- & 65r bet Sjalv
' O

LATT SVART
SVARIGHETSGRAD:

Aven om vi hér finner enkla
I6sningar sa utmanas du flera
ganger pa ditt kunnande, sa
du bor ha viss erfarenhet.

TIDSATGANG:
En vecka om det redan finns

¢ golviredskapsboden.
PRISBILD:
Materialet gick pa c:a 5500 kr,
men rakna med 6000 kr.

enkelt att snickra moduler. De stills sedan upp pa en
rad och kopplas ihop med taksparrar, som fungerar
som underlag for det enkla taket. Véggarna ar ocksa
enkla och bestar av fibercementskivor pa reglar.

Normalt anvinder man sig av fasta avstand mellan
bérande element, t.ex. centrumavstand pa 60 cm eller
120 cm, men man kan tillata sig att gra nagon modul
lite bredare eller smalare, ndr man som hér bygger sa
smatt. Det gav oss mojlighet att géra dorrar som anpas-
sades efter storleken pa akklipparen.

17



Moduler skapar
nya mojligheter

Genom att bygga med moduler och satta
ihop dem till 6nskad langd kan du skapa
exakt den redskapsbod du vill ha.

ar redskapsbod byggs med hjalp
V av fem moduler och de har samma

profil som det gamla uthuset. De
tva lodréata stolparna i varje modul sagas
till av 45 x 120 mm K-virke. De forenas
upptill med en "takstol” som vi sagar till
av en terrassbrida. P4 mitten sitts en
regel som ocksa haller ihop stolparna.

Modulerna forankras i stolpbeslag i
betongplintar sa att det bildas tva &pp-
ningar. Den ena 6ppningen dr 60 cm
breda, den andra 120 cm bred - for att det
ska vara plats att kora in den stora
akklipparen i boden.

Viggarna klds med cementbundna
spanskivor eller fibercementskivor. De &r
ratt billiga och tal bade vader och vind -
och paminner om viggarna pa det gamla
uthuset. En sjétte och nagot klenare
modul avslutar bygget. Den ar till vaxt-
huset, men mer om det langre fram.

DETTA HAR ANVANTS

Stomme, vaggar och tak
Hyvlat K-virke, 45 x 120 mm
® 5langa stolpar (B) a 150 cm
® 5 korta stolpar (C) a 115 cm

Terrassbrador, 28 x 125 mm
® 5 takstolar (A) a 200 cm (anpassas)

Reglar, 45 x70 mm
® 5 avstandsbitar (D) a 180 cm
® 4 takreglar (E) a400 cm

Dessutom

® Tacklister (F), 21 x 44 mm, totalt 16 meter
® Cementspanskiva, 118 x 250 cm, 3 skivor
® 12 mm formplywood till hyllor (G) (ev.)

® Stalplat till tak, cirka 8 m2, med skruvar

® Plastskivor med skruvar (till vaxthuset)

® Vindskiva, 22 mm trd, 21 x 200 cm

® Rostfria skruvar 5 x 80, 5 x 60, 4 x 40 mm

18

4
'

z

=
<
1

Takskivorna sagas till med en
fintandad klinga i sagen. Spann fast
skivorna pa ett stadigt underlag och
spann dven fast sagskenan. Sank farten
ndr du sagar i plast och metall.

Modulerna skruvas
ihop av tva stolpar,
en terrassbriada
och en regel. Det ar
i sig mycket enkelt.
Om det ska
monteras hyllor
mellan reglarna
sétts reglarna pa E
var sin sida av
modulerna.

Modulerna skruvas fast i
stolpskor i plintar sa att
redskapsboden inte blaser
bort i hard blast.

N

Modulerna sitts ihop var for sig.
Delarna somingar (A, B, Coch D) sagas
uti serier ndr sagstoppet pa kapsagen
justerats efter de olika delarnas langd.
Det gar mycket snabbt att serietillverka
allt som behovs till modulerna. Delarna
skruvas ihop med 5 x 60 mm skruvar.

Modulerna forankras i stolpbeslag
i plintar. Modulerna kan sedan fixeras
med hjalp av taksparrar (E) som dras fast
med 5 x 80 mm skruvar.

Gor Det Sjalv + 15/2015



Skivorna skruvas fast genom top-
pen pa vagorna med specialskruvar
och packningar. Det gar at 10 skruvar
per kvadratmeter. Spann fast skivorna
medan du skruvar.

samma profil som de

plast.

De cementbundna
spanskivorna (eller

redskapsboden. Ytan

trélister.

X

Den stora skivan skruvas
fast pa baksidan av boden.
Bredden anpassas sa att
nasta skiva ocksa kan skruvas
fast pa samma stolpe.
Skivorna fasts med 4 x40 mm
skruvar i forborrade hal pa
var 30:e cm.

.

Sidorna sagas ut med cirkelsag
och storleken pa dem anpassas efter
hur stort avstand det ska vara mellan
de olika modulerna. Kép en klinga for
de harda skivorna.

www.gds.se

Plastskivan skruvas fast narden
sista modulen for vaxthuset har
monterats. Skruvarna fasts hari
vagdalarna och &ven nu med
packningar sa att det blir tatt.

Pa taket liggs stalplat med

fibercementskivorna) ger
bade tyngd och stadga at

haller sig snygg linge
och de nagot omtaligare
kanterna skyddas med

Vindskivan skruvas fast. Den
sagas tillav 22 mm trd och ar 6 cm
bred. Den geringssagas i kortandarna.
Takskivorna skruvas fast uppifrani

platar vindskivan - i férborrade hal.

som ligger pa det gamla
uthuset. Skivorna kapas litt
med klinga fér metall. Lings
ena gaveln, dér vixthuset
star, anvinds i stéllet klar

Samtliga kanter do6ljs av svarta
lister F som skruvas fast sa att de
tacker alla skruvar, kanter och skarvar.
Listerna har fasats latt och malats
svarta innan de skruvas fast.

Reds?(;’psbod’éns
moduler skruvas
fastistolpbeslag i
plintar. Som golvi
boden harvila

betongplattor pa

b |
ett stabilt underlag. '--.\



Dorrar for alla uppyifter

De vagrita listerna B sitts

. o .o o o n sjattedel T/ . ner
Med denna teknik kan du snickra dorrar till vilken fran kortindarna ph e
lodrata listerna A. Dessa
dorroppning som helst i din redskapsbod. e B
listerna.

mojligt och de ska forstas ocksa klds med svarta profilerade brador med not och spont. =

Den enkla konstruktionen under bradorna kan anvindas pa alla andra stéllen dér det
behovs en enkel dorr. Storleken anpassas efter 6ppningen och det ska vara cirka 4 mm luft
hela vdgen runt dorren. Delarna till ramen bladas ihop eftersom det ger en stark kon-
struktion. De vagréta reglarna fasts en sjédttedel ner resp. upp pa de lodrata —
alltsa dar gangjdrnen ska monteras. De lodréta dras in 5 cm fran
andarna pa de vagréta. Beklddnadsbriddorna kan sagas till
fore eller efter att de satts fast pa ramen.

V ikonstruerar dorrarna sa att de liknar dorren i det gamla uthuset sa mycket som

Saga och stdm bort tré for Dérrarna klds med profilerade

bladfogarna. Anviand kapsag eller P;ﬁd:{fll? Somdéi; qgstan -

° 2 ° . . ldentiska me: radan pa dorren
handsag och saga ettantal sp?r vid sidan i det gamla uthuset. Bridorna
avvarandrainnan resten av trdet tas bort kan sagas till i férvig eller nir
med stamjarn tills urtagen far raka sidor de har monterats.

och plana bottnar.

Beklddnadsbriadorna D
skruvas fastnarramen ar

Ramen sitts ihop. Ldgg de B ~§

vagrata och lodrata listerna A och B

med den sida uppat som bradorna Snedstrivan C laggs pa ramen, vinkelrat. Parddrren snickras som
ska skruvas fast pa. Justera dem i rédt storleken markeras och den sagas till sa en stor dorr med tva ramar och
vinkel och fast en 4 x 30 mm skruv i att den sitteri spann utan att spanna. Den sagas itu till tva dorrar.

varje bladfog. ska peka ner mot det undre gangjarnet.

20 GorDetSjélv « 15/2015



DETTA HAR ANVANTS

Til en dorr

Reglar, 45 x 70 mm

® 2 |odrata reglar (A), i dorrens hojd
minus ev. troskel och falslist

® 2 vagrata reglar (B), i dérrens bredd
minus 10 cm

Dessutom

® 1 snedstrava (C), 22 x 44 mm hyvlat tré

® Profilerade brador (D) i dérrens bredd,
dvs. 8 mm mindre an dorréppningen

® 2 hakgangjarn med beslagsskruvar

® Handtag, ev. las etc.

® Skruvar, 4 x 30 mm, for utomhus bruk

Den fasta delen av hakgangjérnet
skruvas fast pa en 12 mm kloss av
vattenfast plywood. Tillsammans med de
-”"e' 8 mm tjocka vaggskivorna ser klossen till
att baksidan av bradorna pa dorrarna !
ligger an mot bodens stomme, som da Gangjarnet skruvas fast pa
S Ir som anslag for dorrarna. dorren nar den har pallats upp och
avstandet mellan dorren och véaggen
ar lika stort runt om. Viférborrar och
faster med beslagsskruvar.

Snedstrdvan C
placeras sa att den
pekar ner mot det
nedre gangjérnet.
Den sagas till och
monteras nar
ramen &r klar.

Den breda pardorren gors som
en doérr med tva ramar och delas
sedan lodratt. Pa baksidan av den ena
i \} fasts en lodrét list langs den kant dér
i den andra dorren sitter. Listen blir da
en anslagslist.

Delarna till ramen bladas
: ///llf*/_\ ihop. Det dr enklast att sdga
‘ ett antal spar i trdet och
sedan ta bort trdet mellan
sparen med stdmjérn.

Nér dérréppningen
har mitts drar vi bort

8 mm i bade héjd och

bredd. Da blir dérren

4 mm mindre pé alla .. -Narden sista dorren har
sidor. . ' monterats r redskapsboden

nastan klar.Vi har vintat med
att fastaden oversta-bradan,
.7 som madste sagas till forst.

www.gds.se



- - .

Nar du anda haller pa - varfor inte
passa pa att bygga ett vaxthus vid
ena gaveln? En 6ppen vedbod

P

eller ett cykelskjul? -
ubygger vi ut redskaps-
boden pa ena gaveln med

N ett litet véxthus. Ja, vi har egentligen
tjuvstartat, for nar vi reste stommen, faste
takreglarna och monterade takskivorna sa
satte vi upp en sjitte modul. Den har samma
yttre matt som de fem andra modulerna
men snickras av klenare reglar.

Innan vi sétter glas i viggarna faster vi
“karmar” hela vagen runt fonsteréppning-
arna. I stéllet for glas anvander vi kanal-
skivor som klams fast i 6ppningarna med

hjalp av lister. Upptill tejpas kanalerna igen
med specialtejp och nertill fasts en fin vév.

Dorren snickras
sist for att
passai
o6ppningen.

Stommen till vixthuset avslutas
med reglar F upptill och nertill med
andra reglar A, B och D mot gaveln, sa
att det finns ramar att fasta fonstren
pa. Alla delar malas innan de
monteras. Snickrandet avslutas forst
nar vi har gjort en dorr.

22

Modulen till vixthuset
har ingen nedre
tvirgaende regel, men
sitt tillfalligt en regel
tvirs 6ver och ta bort
den senare.

E

Kanalskivorna sagas till.

Materialet ar fantastiskt starkt och
eftersom det ar klart slapper detin
mycket ljus. Men du kan saga i det.

Modulen till vixthuset
har samma yttre

matt som de 6vriga
modulerna men gors
av 45 x 70 mm tra.
Viaxthuset har hir
gjorts 65 cm djupt.

;5225".'44
it

3
&
=

.

Kanalerna forsluts upptill
med en folie eller tejp och med
diffusionsdppen vav nertill.

Gor Det Sjalv + 15/2015



DETTA HAR ANVANTS

Vaxthuset

Reglar, 45 x 70 mm

® 2langa stolpar (A) a 150 cm

® ? korta stolpar (B)a 115 cm

® Atvdrreglar (D) a 65 cm

® 2 dorrstolpar (E) (anpassas)

® 4 topp- och bottenreglar (F) (@anpassas)
® 4 yramdelar till dorr (G) (@anpassas)

-l TN

|
EGias och d
{7

Dessutom:

® 1 takstol (C), 28 x 125 mm (anpassas)

® Kanalskivor med folie och vav

® 22 x 22 mm hyvlat tré till glaslister (H)

® 3 gangjarn och en skjutregel

® Rostfria skruvar 4 x 40, 5 x 60, 5 x 80 mm

For att halla fast kanalskivorna
gor vi egna glasningslister H med
en fals pa 10 x 10 mm. Falsen har frésts
ut ur lister pa 22 x 22 mm, men det gar
dven bra att satta ihop flera lister for
att skapa en fals. Hoérnen
geringssagas.

// !
A H
A |
H
Som glas har vi valt
| r‘ klara kanalskivor
som halls fast av E

lister H med frista
spar. Men det gar Glasningslisterna H malas och
bra dven att skruvas fast s3 att kanalskivorna
anvénda tva lister. sitter ratt. Skyddsfolien pa skivorna
tas bort nar skivorna ar pa plats.
H Dérren sitts fast med tre gangjarn

for att den inte ska vrida sig. Dorren
halls pa plats men skjutregel.

;ul'!'!f-

SLizs

H

Minivaxthuset ar
en ren bonus och en
smart forlangning
av redskapsboden.

Men du kanske hellre
vill ha en vedbod,

ett skjul for cyklarna
eller nagot annat?




